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第１章 計画策定の基本的な考え方 

 

１ 子どもの読書活動の意義 

読書活動は、「子どもが、言葉を学び、感性を磨き、表現力を高め、想像力を豊かなも

のにし、人生をより深く生きる力を身に付けていく上で欠くことのできないもの」（「子ど

もの読書活動の推進に関する法律」第二条）であり、社会全体でその推進を図っていく必

要があります。 

 

２ 計画策定の趣旨 

平成１３年１２月に「子どもの読書活動の推進に関する法律」が公布・施行され、この

法律により国は子どもの読書活動の推進に関する計画を策定・公表することが定められ、

地方公共団体においても子ども読書活動推進基本計画を策定するよう努力することが義

務付けられました。その後、国は平成１４年８月に「子ども読書活動の推進に関する基本

的な計画」を策定しており、国の計画策定を受けて道は平成１５年１１月に「北海道子ど

もの読書活動推進計画」を策定し、以降道内の各市町村は前述２つの計画に基づいた読書

活動推進計画を策定しています。 

幌加内町においても、家庭・地域・学校等における子どもたちの読書活動の推進に資す

るため本計画を策定します。 

 

３ 基本理念 

幌加内町のすべての子どもがあらゆる機会と場所において自主的に読書活動を行うこ

とができるよう、積極的にその環境整備を図ります。 

 

４ 計画の性格 

この計画は「子どもの読書活動の推進に関する法律」の第九条に基づき策定するもので

あり、家庭・地域・学校等が関係機関や団体等との緊密な連携と相互の協力によって、地

域全体で子どもの読書活動の推進に取り組むための方向性を示しています。 

 

５ 計画の期間 

この計画の期間は令和３年度から令和７年度までの５年間とし、必要に応じて計画を

見直します。 

 

６ 計画の対象 

本計画は０歳から１８歳の子どもを対象とします。 
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第２章 子どもの読書活動の現状と課題 

 

幌加内町ではこれまで、読書活動の意義を鑑み、子どもたちがあらゆる機会と場所におい

て自主的に読書活動を行うことができるように、第９次社会教育中期計画（平成２７年度～

令和２年度）に基づき施策を推進してきました。具体的には生涯学習センター図書室の機能

の拡充、生涯学習センターから遠く離れた北部地域の施設にステーションを設置して配本す

る巡回図書の充実、新生児とその保護者へ読み聞かせ体験とともに絵本を手渡し、親子でふ

れあう機会づくりの一助とするブックスタートの開始などです。これらの取組の成果として

図書の年間貸し出し数は平成３０年度４，６６１冊、令和元年度４，７１７冊となり、増加

傾向にあります。一方、図書室の利用者が特定の人に偏るなどの課題が見られます。 

 

今回、幌加内町第１次子ども読書活動推進計画を策定するにあたり、児童生徒及び未就学

児の保護者を対象に意識調査を実施しましたが、調査結果から子どもたちが成長とともにテ

レビやスマートフォンなど電子メディアの利用に費やす時間が増加し、読書量が減少してい

る状況が明らかとなりました。 

また、未就学児についても、家庭における読書や読み聞かせの機会が少なく、テレビやＤ

ＶＤなどの電子メディアを長時間利用している実態が明らかとなりました。 

さらに、町内における子どもの読書量減少に加え、幌加内町生涯学習センター図書室及び

学校図書室の利用頻度が低い傾向であることも見受けられます。 

 

以上の現状や課題を踏まえ、子どもの読書推進への理解や関心を高めるとともに、すべて

の子どもが本に親しむ機会の提供や、読書環境の整備を行うことが必要となります。 
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第３章 子どもの読書活動推進のための方策 

 

１ 家庭・地域における読書活動の推進 

【推進の方向性】 

子どもの読書習慣は日常の生活を通して形成されるものであり、読書が生活の中に

位置付けられ継続して行われるよう、保護者が子どもの読書活動の機会の充実及び読

書習慣の定着に向けて積極的に取り組む必要があります。 

このため、家庭においては読み聞かせを行うことや子どもと一緒に本を読むことな

ど、読書活動を通して家族のコミュニケーションを図る「家読（うちどく）」に取り組

むことで、子どもが読書に親しむきっかけをつくるとともに、読書に対する興味や関

心をもたせるように子どもに働きかけることが重要です。 

幌加内町生涯学習センター図書室においては、ブックスタートなど乳幼児から親子

で読書に親しむ習慣づくりに取り組むとともに、子どもの読書活動の意義と重要性な

どについて、地域住民や保護者への啓発に努めます。 

 

【具体的な取組】 

１）ブックスタートの実施 

２）家庭における読み聞かせや読書活動への意識啓発 

３）読書ボランティアの育成 

４）巡回図書による北部地域等の施設への配本 

 

２ 学校等における読書活動の推進と読書環境の整備 

【推進の方向性】 

保育園・保育所における読書活動は子どもが様々なものに興味・関心を向けるきっ

かけとなることから豊かな感受性の育成に寄与します。また、学校における読書活動

は、児童生徒が多くの語彙や多様な表現に触れ、新たな考え方に出会う機会となると

ともに情報活用能力を養う一助となります。なお、学校図書室は子どもの読書活動を

支えるとともに、児童生徒の学習活動を支援し、授業内容の理解を深めることができ

る場としての役割を持っています。 

幌加内町においては、学校等における子どもの読書活動の推進と読書環境の整備を

幌加内町生涯学習センター図書室が支援・連携して行い、読書機会の充実を図ります。 

 

【具体的な取組】 

１）団体貸出や巡回図書による学校等への配本 

２）子ども・保護者への啓発活動 

３）「幌加内町読書感想文コンクール」の実施 

４）学校図書室の整備支援 
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３ 幌加内町生涯学習センター図書室における読書活動の推進と読書環境の整備 

【推進の方向性】 

公立図書館は、子どもが学校外で自由に本を選び、読書を楽しむことができる場で

あり、気軽に利用したいと思われる場として整備することが求められています。 

幌加内町生涯学習センター図書室は、地域における読書活動の中心的な役割を担い、

住民の誰もが利用しやすい施設としての機能を果たすため、図書室の整備・充実を図

るとともに、学校等と相互に連携しながら、読書活動の推進に努めます。 

 

【具体的な取組】 

１）子ども向けの新着図書や推薦図書の紹介 

２）特集コーナーの定期的な設置 

３）誰もが利用しやすい図書室を目指した環境整備 

４）図書職員の資質向上 
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幌加内町第１次子どもの読書活動推進計画策定に係る意識調査報告書 

 

Ⅰ．第１次幌加内町子どもの読書活動推進計画策定に係る意識調査実施要項 

 

１ 調査目的  「第１次幌加内町子どもの読書活動推進計画」策定にあたり本町にお

ける子どもの読書活動の実態を調査し参考資料とするとともに今後の

図書室運営の一助とする。 

 

２ 調査主体  幌加内町教育委員会 

 

３ 調査機関  幌加内町生涯学習センター図書室 

 

４ 調査対象  令和２年４月１日現在、町内の小中高等学校に在学する児童生徒及び

町内に在住する未就学児の保護者。 

 

５ 調査方法  (1) 質問紙によるアンケート調査 

        (2) プリコード回答法（単一回答形式及び複数回答形式）並びに自由

回答法 

(3) 町内児童生徒対象調査については配付・回収を町内各学校へ依頼。 

また、未就学児保護者対象調査については、配付・回収を町内保育

園（所）へ依頼。 

 

６ 調査内容  (1) 対象者について（男女・学年別） 

        (2) 読書活動について（意識・実態） 

        (3) 電子メディアの利用について（実態） 

               (4) 図書室の利用について（実態） 

 

７ 調査期間  令和２年６月２２日（月）～７月３日（金） 

 

Ⅱ．調査結果の概要 

 

帰属等 

町内児童生徒 
未就学児

保護者 全体 
性別 対象区分別 

男 女 小学生 中学生 高校生 

調査対象者数(人) 123 77 46 53 34 36 20 

有効回答者数(人) 118 73 44 52 30 36 14 

有効回答率 95.9% 94.8% 95.7% 98.1% 88.2% 100.0% 70.0% 
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１．児童生徒対象調査結果概要 

 (1) 対象者ついて（男女・学年別） 

問１ あなたの性別・学年は？ 

学校区分 性別/学年 1 年 2 年 3 年 4 年 5 年 6 年 計 

小学校 

男子（人） 6 5 2 8 3 5 29 

女子（人） 5 2 2 5 4 5 23 

小計（人） 11 7 4 13 7 10 52 

中学校 

男子（人） 6 6 6 

 

18 

女子（人） 6 3 2 11 

小計（人） 12 
10 

(性別無

回答 1) 
8 30 

高等学校 

男子（人） 11 6 9 26 

女子（人） 3 3 4 10 

小計（人） 14 9 13 36 

 

男子合計（人） 73 

女子合計（人） 44 

対象者合計（人） 118 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男, 61.9%

男, 59.1%

男, 53.3%

男, 60.0%

男, 72.2%

女, 37.3%

女, 40.9%

女, 46.7%

女, 36.7%

女, 27.8%

性別無回答, 0.8%

性別無回答, 0.0%

性別無回答, 0.0%

性別無回答, 3.3%

性別無回答, 0.0%

町内学校全体

小学校1～3年生

小学校4～6年生

中学校

高等学校

問1 学校別男女割合

１年生, 

21.2%

２年生, 

13.5%

３年生, 

7.7%
４年生, 

25.0%

５年生, 

13.5%

６年生, 

19.2%

問1 小学校 学年別割合

n=52

１年生, 

40.0%

２年生, 

33.3%

３年生, 

26.7%

問1 中学校学年別割

合 n=30

１年生, 

38.9%

２年生, 

25.0%

３年生, 

36.1%

問1 高等学校学年別

割合 n=36



8 

 

 (2) 読書活動について（意識・実態） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

好き, 40.7%
どちらかというと好き, 

24.6%

どちらかというと嫌い, 14.4%

嫌い, 

12.7%

無回答, 

7.6%
町内学校全体

問2 あなたは、本を読むのが好きですか？

n=118

77.3%, 好き

36.7%, 好き

26.7%, 好き

33.3%, 好き

13.6%, どちらか

というと好き

36.7%, どちらかと

いうと好き

26.7%, どちらか

というと好き

19.4%, どちら

かというと好き

4.5%, どちらか

というと嫌い

16.7%, どちらかと

いうと嫌い

16.7%, どちらか

というと嫌い

16.7%, どちらか

というと嫌い

0.0%, 嫌い

10.0%, 嫌い

23.3%, 嫌い

13.9%, 

嫌い

4.5%, 

無回答

0.0%, …

6.7%, 

無回答

16.7%, 無回答

小学校1～3年生

小学校4～6年生

中学校生徒

高等学校生徒

問2 学校別割合

1～3冊, 29.7%
4～6冊, 

12.7%

7～9冊, 5.9%

10冊以上, 

15.3%

読んでいない, 

35.6%
無回答, 0.8%

町内学校全体

問3 あなたは1ヶ月に何冊くらい本を読みますか？（ひとつだ

け） n=118

54.5%, 10冊以上

16.7%, 

10冊以上

0.0%, 10冊以上

2.8%, 10冊以上

9.1%, 7

～9冊

10.0%, 7

～9冊

3.3%, 7～9冊

2.8%, 7～9冊

13.6%, 4

～6冊

30.0%, 4

～6冊

6.7%, 

4～6

冊

2.8%, 4～6冊

13.6%, 1

～3冊

30.0%, 1～3冊

36.7%, 1～3冊

33.3%, 1～3冊

4.5%, 読んでいない

13.3%, 読ん

でいない

53.3%, 読んでいない

58.3%, 読んでいない

4.5%, 無回答

0.0%, 無回答

0.0%, 

無回答

0.0%, 無回答

小学校1～3年生

小学校4～6年生

中学校生徒

高等学校生徒

問3 学校別割合
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その他 

・マンガ（小学校女子児童４名） 

・ノベライズ（小学校女子児童） 

・なぞなぞ（中学校男子生徒） 

・映画が小説になったやつ（高等学校男子生徒） 

・映画になったり映画を本にした物（高等学校男子生徒） 

・ミステリー（高等学校女子生徒） 

33.3%

57.3%

33.3%

26.7%

17.3%

12.0%

0.0%

絵本

小説(ものがたり、童話など)

ドキュメント・ルポルタージュ

科学もの

実用書

その他

無回答

問4 あなたはどのような内容（ジャンル）の本を読みますか？

（いくつでも） n=75

75.0%

20.0%

20.0%

25.0%

20.0%

10.0%

0.0%

30.8%

61.5%

38.5%

34.6%

15.4%

11.5%

0.0%

14.3%

78.6%

50.0%

35.7%

14.3%

7.1%

0.0%

0.0%

80.0%

26.7%

6.7%

20.0%

20.0%

0.0%

絵本

小説(ものがたり、童話など)

ドキュメント・ルポルタージュ

科学もの

実用書

その他

無回答

問4 学校別割合

小学校1～3年生 小学校4～6年生 中学校生徒 高等学校生徒
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その他 

・もらった（小学校女子児童） 

・１．（書店で選んで買って読む）に書いたことにもかかわる→家にある本をえら

んでよむ（小学校女子児童） 

・シリーズごとに読む（中学校女子生徒） 

・ネット（高等学校女子生徒） 

・映画になったり映画を本にした物（高等学校男子生徒） 

61.3%

56.0%

26.7%

24.0%

17.3%

9.3%

0.0%

書店で選び購入

学校で借りる

生涯学習センター図書室で借りる

家族や友達のすすめ

テレビや雑誌などの紹介

その他

無回答

問5 あなたは本を読むとき、どのように本を選びますか？

（いくつでも） n=75

50.0%

70.0%

30.0%

15.0%

20.0%

10.0%

0.0%

53.8%

61.5%

34.6%

26.9%

19.2%

7.7%

0.0%

71.4%

42.9%

28.6%

21.4%

7.1%

7.1%

0.0%

80.0%

40.0%

6.7%

33.3%

20.0%

13.3%

0.0%

書店で選び購入

学校で借りる

生涯学習センター図書室で借りる

家族や友達のすすめ

テレビや雑誌などの紹介

その他

無回答

問5 学校別割合

小学校1～3年生 小学校4～6年生 中学校生徒 高等学校生徒
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 その他 

・寮（高等学校女子） 

90.7%

52.0%

12.0%

16.0%

12.0%

1.3%

0.0%

自分の家

学校の教室

学校の図書室

バスや車の中

学習センター図書室

その他

無回答

問6 あなたはどこで本をよく読みますか？（いくつでも）

n=75

95.0%

60.0%

5.0%

5.0%

20.0%

0.0%

0.0%

84.6%

73.1%

11.5%

23.1%

15.4%

0.0%

0.0%

100.0%

28.6%

21.4%

21.4%

7.1%

0.0%

0.0%

86.7%

26.7%

13.3%

13.3%

0.0%

6.7%

0.0%

自分の家

学校の教室

学校の図書室

バスや車の中

生涯学習センター図書室

その他

無回答

問6 学校別割合

小学校1～3年生 小学校4～6年生 中学校生徒 高等学校生徒
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 その他 

・興味がない（小学校男子児童） 

・ゲーム（中学校女子生徒） 

・ゲームがある（中学校男子生徒） 

・ゲームが忙しい（中学校男子生徒） 

・マンガよむ（高等学校男子） 

・本を読んでいる時間が無駄だから（高等学校男子） 

4.8%

0.0%

52.4%

4.8%

47.6%

9.5%

4.8%

勉強や習い事などが忙しくて読む時間がないから

部活や少年団活動などが忙しくて読む時間がない…

ほかにやりたいことがあるから

何を読めばいいのかわからないから

読みたいと思う本がないから

その他

無回答

問7 本を読んでいない理由を教えてください（いくつでも）

n=42

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

50.0%

25.0%

50.0%

25.0%

0.0%

25.0%

37.5%

68.8%

12.5%

31.3%

18.8%

6.3%

4.8%

0.0%

52.4%

4.8%

47.6%

9.5%

4.8%

勉強や習い事などが忙しくて読む時間がないから

部活や少年団活動などが忙しくて読む時間がないか

ら

ほかにやりたいことがあるから

何を読めばいいのかわからないから

読みたいと思う本がないから

その他

無回答

問7 学校別割合

小学校1～3年生 小学校4～6年生 中学校生徒 高等学校生徒
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 (3) 電子メディアの利用について（実態） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0～1時間, 

17.8%
1～2時間, 34.7% 2～3時間, 22.0% 3時間～, 25.4%

無回答, 0.0%

町内学校全体

問9 一日の中でスマートフォンやパソコンを使っている、また

はゲームをしている時間はどのくらいですか？ n=118

37.3%, 0～1時間 30.5%, 1～2時間 18.6%, 2～3時間
12.7%, 

3時間～

0.8%, 無回答

町内学校全体

問8 一日の中でテレビやDVDを見ている時間はどのくらいで

すか？

n=118

54.5%, 0～1時間

26.7%, 0～1時間

20.0%, 0～1時間

50.0%, 0～1時間

31.8%, 1～2時間

43.3%, 1～2時間

20.0%, 1～2時間

27.8%, 1～2時間

9.1%, 2

～3時間

16.7%, 2～3時間

30.0%, 2～3時間

16.7%, 2

～3時間

0.0%, 3時間～

13.3%, 

3時間～

30.0%, 3時間～

5.6%, 3

時間～

4.5%, 

無回答

0.0%, 無回答

0.0%, 無回答

0.0%, 無回答

小学校1～3年生

小学校4～6年生

中学校生徒

高等学校生徒

問8 学校別割合

0～1時間, 50.0%

0～1時間, 

13.3%

0～1時間, 

13.3%

0～1時間, 5.6%

1～2時間, 40.9%

1～2時間, 43.3%

1～2時間, 46.7%

1～2時間, 

13.9%

2～3時間, 4.5%

2～3時間, 33.3%

2～3時間, 

13.3%

2～3時間, 30.6%

3時間～, 4.5%

3時間～, 

10.0%

3時間～, 26.7%

3時間～, 50.0%

無回答, 0.0%

無回答, 0.0%

無回答, 0.0%

無回答, 0.0%

小学校1～3年生

小学校4～6年生

中学校生徒

高等学校生徒

問9 学校別割合
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  (4) 図書室の利用について（実態） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週1回以

上, 10.2%
月1～3回, 25.4% 月1回未満, 62.7% 不適・無回答, 1.7%町内学校全体

問10 一週間（一ヶ月）に何回くらい生涯学習センター図書室

へ行きますか？（ひとつだけ） n=118

週1回以上, 22.7%

週1回以上, 23.3%

週1回以上, 0.0%

週1回以上, 0.0%

月1～3回, 31.8%

月1～3回, 33.3%

月1～3回, 20.0%

月1～3回, 19.4%

月1回未満, 45.5%

月1回未満, 40.0%

月1回未満, 76.7%

月1回未満, 80.6%

不適・無回答, 0.0%

不適・無回答, 3.3%

不適・無回答, 3.3%

不適・無回答, 0.0%

小学校1～3年生

小学校4～6年生

中学校生徒

高等学校生徒

問10 学校別割合

ほぼ毎日, 

9.3%

週1～3回, 

17.8%
月3回未満, 72.0% 無回答, 0.8%町内学校全体

問11 一週間（一ヶ月）に何回くらい、休み時間や放課後に学

校の図書室へ行きますか？（ひとつだけ） n=118

ほぼ毎日, 

13.6%

ほぼ毎日, 3.3%

ほぼ毎日, 

16.7%

ほぼ毎日, 5.6%

週1～3回, 22.7%

週1～3回, 20.0%

週1～3回, 20.0%

週1～3回, 

11.1%

月3回未満, 63.6%

月3回未満, 76.7%

月3回未満, 60.0%

月3回未満, 83.3%

無回答, 0.0%

無回答, 0.0%

無回答, 3.3%

無回答, 0.0%

小学校1～3年生

小学校4～6年生

中学校生徒

高等学校生徒

問11 学校別割合
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問１２ 学校の図書室や生涯学習センター（あえる９７）図書室にあったらいい

と思うものはなんですか？ 

・おせろ（小学校男子児童） 

・フリーワイファイ（小学校女子児童） 

・まんがレッスンけいの本（小学校女子児童） 

・ワイファイ（小学校女子児童） 

・かい人二十面相（小学校女子児童） 

・中学生向けの本をそろえてほしい。ミステリー小説系も読みたい。 

（小学校女子児童） 

・遊びばがあるところをつくってほしい（小学校男子児童） 

・マンガをかえるばしょ（小学校女子児童） 

・おんがくをきけるばしょ（小学校女子児童） 

・グッズ（小学校女子児童） 

・曲をかえるばしょ（小学校女子児童） 

・ノベライズ本（小学校女子児童） 

・新しいマンガがあったらいい とくに、鬼滅の刃（小学校女子児童） 

・科学、マンガ（小学校女子児童） 

・スポーツ本（小学校男子児童） 

・ことわざなどの本（小学校男子児童） 

・小説を増やしてほしい（小学校男子児童） 

・科学の本をもっとふやしてほしい（小学校男子児童） 

・５分後の小説、５秒後の小説…短い話が何こか入っている小説（中学校女子生徒） 

・どこに何の本があるのかわかるやつ（中学校女子生徒） 

・まんが（中学校男子生徒） 

・わからない（あまり行かないから）（中学校男子生徒） 

・そもそも行かないから、別に何でもいい（中学校男子生徒） 

・おもしろい本（中学校男子生徒） 

・こわい絵やこわい写真（中学校男子生徒） 

・手塚治虫大全（高等学校男子生徒） 

・こちかめ全巻（高等学校男子生徒） 

・防音へき（高等学校男子生徒） 

・家族ゲームが見つからなかったので置いてほしい（高等学校男子生徒） 

・英検準２級の本（高等学校男子生徒） 

・車の本があったらうれしいです（高等学校男子生徒） 

・猫の本をふやしてほしいです（高等学校男子生徒） 

・洋画を増やしてください（高等学校女子生徒） 

・ライトノベル（高等学校男子生徒） 

・現代アンソロジー（短編集）（高等学校男子生徒） 

・ほんとにさいしんのえいが でたらすぐかってもらいたい（高等学校男子生徒） 

・夜回わり先生（高等学校女子生徒） 
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２．未就学児保護者対象調査結果概要 

(1) 対象者ついて（男女・学年別） 

 問１ 令和 2 年 4 月 1 日時点で、あなたの未就学のお子さんの人数と年齢を教えて

ください。 

問１ 回答集計 

未就学児性別/年齢 1 歳 2 歳 3 歳 4 歳 5 歳 計 

男児数（人） 1 2 2 0 3 8 

女児数（人） 1 0 2 5 2 10 

合計（人） 2 2 4 5 5 18 

 回答保護者数（人） 14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

未就学男

児, 44%
未就学女

児, 56%

問1 未就学児性別割合

n=18

1歳, 11%

2歳, 11%

3歳, 22%

4歳, 28%

5歳, 28%

問1 未就学児年齢別割合

n=18

57%

50%

男児の保護者

女児の保護者

問1 未就学児性別保護者割合 n=14

14%

14%

29%

36%

36%

1歳児の保護者

2歳児の保護者

3歳児の保護者

4歳児の保護者

5歳児の保護者

問1 未就学児年齢別保護者割合 n=14
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(2) 読書活動について（意識・実態） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

・保育園の先生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 その他 

・おさがりの本 

・巡回図書（よるべさ）で選んだ本 

・本人が保育所で出合った本をかりてきたり、購入して読む 

88%

25%

0%

13%

13%

13%

0%

100%

14%

0%

14%

0%

0%

0%

母親

父親

祖父母

きょうだい

その他

読んでいない

無回答

問2 お子さんに絵本などを読んでいますか？また、読むのは主

に誰ですか？

男児の保護者 女児の保護者

57%

0%

71%

14%

57%

29%

0%

71%

0%

86%

14%

14%

14%

0%

書店で選び、購入した本を読む

保育園（所）などから薦められた本を読む

生涯学習センター図書室で選んだ本を読む

家族や友人に勧められた本を読む

テレビや新聞、雑誌、インターネット等で紹介して

いる本を読む

その他

無回答

問3 お子さんへの本はどのようにして選んでいますか？

男児の保護者 女児の保護者
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 その他 

・お姉ちゃんが本を読んだり、一緒にＴＶ観たりしている。 

0%

0%

0%

100%
0%

0%

100%

0%

100%
0%

保護者が本を読むのが嫌い

子どもが本を理解できる年齢ではない

子どもが自分で本を読んでいる

家事や仕事で時間がとれない

どのような本を読めば良いかわからない

読み聞かせの仕方がわからない・不得意

子どもがテレビ・DVD鑑賞やゲームをしている

子どもに他の遊びをさせている

その他

無回答

問4 問2で「読んでいない」と回答した方にお聞きします。読

み聞かせをしていないのはどうしてですか？（いくつでも）

１～３冊, 38%

１～３冊, 43%

４～６冊, 25%

４～６冊, 0%

７～９冊, 

13%

７～９冊, 

14%

１０冊以上, 

13%

１０冊以上, 43%

読んでいない, 0%

読んでいない, 0%

無回答, 

13%

無回答, 0%

男児の保護者

女児の保護者

問5 あなたがお子さんに読み聞かせている本及びお子さんが自

ら読んでいる本の冊数は1ヶ月平均何冊になりますか？（ひとつ

だけ）
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(3) 電子メディアの利用について（実態） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

０～１時

間, 13%

０～１時間, 0%

１～２時間, 63%

１～２時間, 43%

２～３時間, 25%

２～３時間, 29%

３時間～, 0%

３時間～, 

14%

無回答, 0%

無回答, 

14%

男児の保護者

女児の保護者

問6 一日の中でお子さんがテレビやDVDを見ている時間はど

のくらいですか？（ひとつだけ）

０～１時間, 50%

０～１時間, 100%

１～２時間, 38%

１～２時間, 0%

２～３時間, 0%

２～３時間, 0%

３時間～, 0%

３時間～, 0%

無回答, 

13%

無回答, 0%

男児の保護者

女児の保護者

問7 一日の中でお子さんがスマートフォンを使っている、また

はゲームをしている時間はどのくらいですか？（ひとつだけ）
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(4) 図書室の利用について（実態） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 生涯学習センターにあったら良いと思うものは何ですか？（ご自由にお書き

ください） 

・話題の本や興味深い本がたくさんあって嬉しいです。読んで（借りて読んで）良

いな欲しいと思った物は自宅で何度も読めるよう買うこともあります。これから

も素敵な本を置いていって下さい。 

・剣淵にある絵本の館にあるような遊べるスペースがほしい 

・レゴブロック（息子５歳） 

・図書室ではないですが、生涯学習センター内で、雨や雪でも、ランニングや、ウ

ォーキングが気軽にできるとうれしいです。（母４４歳） 

・９時からあいているとかよいやすいです。 

・行った事がないのでわかりません 行ってみたいとは思うのですが… 

一週間に1

回以上, 

13%

一週間に1回以上, 0%

一ヶ月に１～3回ほ

ど, 38%

一ヶ月に１～3回ほ

ど, 71%

一ヶ月に１回よりも少

ない, 38%

一ヶ月に１回よりも

少ない, 29%

無回答, 

13%

無回答, 0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男児の保護者

女児の保護者

問8 あなたは一週間（一ヶ月）に何回くらい生涯学習センター

図書室へ行きますか？（ひとつだけ）


